今起,中小学生进入"开学模式"

不少学生狂赶作业,商场书店生意火爆;交通高峰期压力骤然加大

本报记者 李凤仪

2月17日, 菏泽市中小学生 将告别舒适的寒假生活, 正式进 入"开学模式"。开学了, 家长、学 生以及市民都要面临不少新变 化。没做完作业的学生们狂赶作 业, 商场、文具店和书店生意已 经开始火爆, 市民们出行将面临 更拥堵的"早晚高峰模式"。

假期光顾玩了 作业给疏忽了

假期忙着走亲访友,上辅导班,2月17日就要正式开学,才想起来自己的寒假作业没有完成。记者近日采访了解到,不少学生在开学在即之前狂赶作业,甚至相互抄袭,已成为许多中学生的"通病"。

"感觉这个假期好紧张,刚放假的时候想放松玩几天就没管作业的事情,眨眼就到了元宵节,眼看开学了作业还没怎么碰呢。"今年上初三的小段告诉记者,自己过了元宵节才开始写作业,忙坏了。

同样是寒假作业,有规划的 学生早早完成了。但是不少学生 还是自制力稍差,集中在开学前几天狂赶作业,成为普遍现象。

"开学经济"

教辅电子产品受追捧

随着学生们开学临近,与之相应的"开学经济"也急剧升温,商家抓住商机,时髦电子产品、名牌书包、教辅书籍等让人眼花缭乱,催生"开学经济"升温。

连日来,在图书大厦和步行 街图书城中,书店内都挤满了家 长和孩子。

据一家书店工作人员介绍, 临近开学,大批学生及家长前来 采购教辅书,教辅书销售量猛 增,预计销售旺季将一直持续到 开学后一周左右。

记者又走访了市区多家文 具店和商场了解到,文具和电子 学习设备的销售情况同样火爆。 日销量能达到平日的两至三倍。

市民出行压力将增

开车要避早晚高峰



开学在即,书店生意十分火爆。 本报记者 李凤仪

17日,全市中小学集中开学,全城交通将告别"节日模式",迎来交通"早晚高峰模式",7点半左右,各中小学门前的私家车会急剧增加,这些车辆将与周一早高峰汹涌而来的上班族车流叠加,一场交通"恶战"在所

根据交警部门往年经验,在

丹阳路中段二十二中学附近、长 江路市实验小学、菏泽学院附 小、牡丹路八完小、八一路一中、 牡丹区实验小学等学校路段附 近将会遭到拥堵。

从早上7点开始,在市区尤 其是学校周边道路就会出现车 流量较大的情况。到了上午8点 左右,车流量会有所回落,但很 快又会迎来上班的高峰。至于晚高峰,下午4点多钟会出现一波小高峰,在晚上5点半左右会迎来晚高峰。

菏泽交警提醒市民,今天起,在早高峰出行时,要提前出门,留足出行时间,以免耽误上班,同时要避开学校周边路段。

【蚂蚁义工团巨野分团】

义卖玫瑰,救助孤困



玫瑰义卖现场。 本报记者 李德领 摄

本报巨野2月16日讯记者李德领) 2月14日情人节当天,本报蚂蚁义工团巨野分团分别在巨野紫薇广场、佳和购物广场、莱商银行巨野支行门前举行"玫瑰飘香 爱在麟州 爱心义卖"活动,义卖善款总额为9450元,这些善款将全部用于救助困难学生、贫困孤寡老人等。

14日,在广场前占据有 利位置,参与义卖的义工们 凌晨5点就来到义卖现场,摆 好桌椅和横幅后,等待着天 亮。

天亮起来,义卖引来不少过往市民驻步。家住永丰办事处的李先生今年已58岁,在他记忆中玫瑰与他几

乎是绝缘的东西,但得知是 义卖活动时,便毫不犹豫地 买了一束,"这样也算是尽自 己一点微薄之力,回家将玫 瑰放在客厅也挺好看的,等 老伴回家给她个惊喜。"

据团长汤庆峰介绍,从 2012年3月加入齐鲁晚报蚂蚁义工团,并成立巨野分团后,每年的2月14日与7月7日都会组织义工们义卖玫瑰,所得善款全部用于困难群众。此次义卖活动持续一天时间,义卖善款总额为9450元,"这些钱将全部用来救助困难学生、贫困孤寡老人等。此外,还要感谢莱商银行巨野支行、团县委对此次活动的大力支持。"

【蚂蚁义工团巨野县中医院分团】

免费救治孤寡,传正能量



巨野县中医院院长李志坚询问老人病情。 本报记者 李德领 摄

本报巨野2月16日讯(记者 李德领) "真是太感谢中医院了,不仅医生、护士服务好,还给减免了费用。"今年68岁的马艳美是巨野县独山镇人,年后因路滑摔伤后经爱心人士联系,将老人送到巨野县中医院,在了解到老人情况后,医院给老人进行了免费治疗。

14日上午,在巨野县中 医院骨科病房内,马艳美老 人正在病床上躺着,刚做完 手术的他精神状态显得格外 好,一提到中医院,老人竖起 大拇指,据其介绍,春节后因 为路滑摔倒,幸亏爱心人士 宗贤英帮忙,联系了中医院, 医院还免费治疗。 "老人手术很成功,4到6周老人便可以拄拐活动。"巨野县中医院骨科主任陈劲松介绍,经过检查确诊为右股骨粗隆间粉碎性骨折,随后亲自为其进行了手术。"得知老人情况后,便决定免费为其治疗。"巨野县中医院院长李志坚说,医院的职责就是救死扶伤,不能因为费用问题耽误了病情,尤其是一些特殊患者。

作为本报蚂蚁义工团的一部分,巨野县中医院一直致力于公益事业,医院不仅关注于三无患,医院不但建了义诊医疗队,不定期走进社区、乡镇等为群众免费义诊。

【蚂蚁义工团东明分团】

功夫展演,义工无偿服务

14日,菏泽市东明县南关高跷队自发组织的高跷表演,及少林佛汉拳第六代宗师(美国国际少林佛汉门掌门人)刘卫东率领的十余名国内外弟子和师兄弟,在东明进行功夫展演,为家乡父老献上一场精彩的表演。为了保障现场有序的秩序,本报蚂蚁义工团东明分团义工们现场为其维持秩序。

本报记者 李德领 通讯员 刘建伟 摄影报道



火车站 迎新客流高峰

本报菏泽2月16日讯(记者 崔如坤) 元宵节一过,意味着春节也就结束了,在外地上学的,打工的人们开始踏上返程。菏泽火车站也迎来了最后一波客流高峰,以学生和务工人员为主,还有少部分探亲流。另外,火车站提醒网上购票旅客尤其是大学生最好提前取票,以免耽误出行。

15日上午8点半,记者在菏泽 火车站看到,进站口已经排起了 长长的队伍,看上去旅客多为背 着大包小包的务工人员和背着背 包的年轻大学生。

"我坐11点多的火车去哈尔滨,在那边干装修材料加工的活 儿,老板一直催着赶紧回去。"曹 县常乐集乡的刘兴贵正在进站口 外候车,他和名同伴要去黑龙江 大庆那边打工,因为买到无座票, 只好买了几个小马扎。

据菏泽火车站统计数据,14 日18时至15日18时,共发送旅客 8944人,16日预计发送近万旅客。 火车站客运科副主任薛萍介绍, 这波元宵节后的客流以务工人员 和外地上学的大学生为主,还有 少部分探亲的旅客。客流方向则 以省内的青岛,省外的以北京、哈 尔滨、深圳等地为主。

"这波客流高峰大概持续到 正月结束,正月一过客流将会有 很明显的回落。"薛萍介绍说,由 于外出务工及求学的客流量大, 长途栗源较短途栗源紧张,但除 广州方向的车栗外基本都有栗, "菏泽到广州就一列T179,所以 很紧张。"她建议去广州的旅客最 好提前买票或到郑州、南昌倒车。

薛萍介绍,如今,通过网络订票的旅客已不在少数,虽然订票时间可以提前20天,但网上购票旅客还是要尽量带着自己的身份证件,提前去窗口或自动售票机取票,不要等到快上车才去取票,以免影响自己的出行计划,造成不必要的麻烦。

另外,火车站特别提醒返校 大学生,网络或电话购票后,要提前 换取纸质车票,并凭纸质车票及与 票面信息一致的二代居民身份 证、附有学生火车票优惠卡的学 生证进站乘车,以免到车站后手忙 脚乱,耽误出行。"值得注意的一点 是学生的所持证件信息必须与 12306网站上登记的信息一致,否 则将无法取票。"薛萍提醒说。